



Прибытие Владимира Путина в Ханой. Фото с сайта kremlin.ru

Официальный визит Владимира Путина во Вьетнам можно назвать очень успешным. Подписано 18 межправительственных соглашений на миллиарды долларов, решено продолжить консультации по вступлению Ханоя в Таможенный союз и Зону свободной торговли. Похоже, Россия возвращается в эту страну, тесные экономические связи с которой были утеряны за последние 20 лет.

Вьетнам и Россия не имеют общей сухопутной границы. Их разделяет Китай. И хотя Пекин не делал никаких официальных заявлений по поводу визита президента РФ в соседнюю страну, можно предположить, что там очень внимательно изучают подписанные документы и делают свои выводы. Особенно в части военно-технического сотрудничества.

Однако большинство совместных российско-вьетнамских договоров носят исключительно мирный характер и касаются в первую очередь энергетики. Об этом накануне визита написал сам Владимир Путин в своей статье «Россия – Вьетнам: вместе к новым рубежам сотрудничества».

«Ключевую роль в развитии российско-вьетнамской промышленной и инвестиционной кооперации традиционно играет энергетика, нефтегазовая сфера. Так, наш флагман – совместное предприятие «Вьетсовпетро» – накопил уникальный технологический опыт работы на континентальном шельфе. Объем добычи компании за прошедшие годы составил 206 миллионов тонн нефти, а ее совокупная прибыль исчисляется десятками миллиардов долларов», – напомнил российский президент.

Путин также подчеркнул, что отношения России и Вьетнама действительно строятся на принципах равноправия и взаимоуважения: «Сотрудничество в нефтегазовой сфере носит взаимный, встречный характер. В Ненецком автономном округе успешно функционирует совместное предприятие «Русвьетпетро». Большие ожидания связываем с деятельностью другого СП – «Газпромвьет», которое приступило к

освоению месторождений нефти и газа в Оренбургской области и других российских регионах».

По итогам нынешнего визита «Газпром нефть» договорилась о модернизации нефтеперерабатывающего завода «Зунг Куат». «Газпром» и «Петровьетнам» создадут во Вьетнаме совместное предприятие по производству и продаже газомоторного топлива. А «Роснефть» пригласила специалистов из «Петровьетнам» вести геологическую разведку в Печорском море. Вместе они будут обсуждать детали договора о разделе продукции, добытой на континентальном шельфе Вьетнама. Инженеры и рабочие «Уралвагонзавода» примут участие в обновлении предприятий тяжелого машиностроения как гражданского, так и военного назначения.

Обозначены и более далекие перспективы. Уже начаты предварительные работы по строительству во вьетнамской провинции Ниньтхуан первой атомной электростанции. Один энергоблок «Росатом» обещает построить к 2023 году, второй – в 2024 году. Кроме того, российские специалисты создадут Центр ядерной науки и технологий со своим автономным реактором. Там будут получать радиоактивные материалы и изотопы, необходимые в различных отраслях промышленности, здравоохранении и фармакологии, а также готовить национальные кадры инженеров.

Планов действительно громадье, поэтому горизонты торгового оборота, намеченные в статье Путина («В совместных планах – уже к 2015 году выйти на отметку в 7 миллиардов долларов, а затем к 2020 году – в 10 миллиардов»), выглядят вполне реальными.

Добиться расширения торгового сотрудничества, по мнению российского президента, можно с помощью новых экономических соглашений. «Решению этой задачи прямо способствовало бы заключение соглашения о Зоне свободной торговли (ЗСТ) между государствами – членами Таможенного союза (Россия, Белоруссия, Казахстан) и Вьетнамом, что отвечает логике политико-экономической интеграции в Евразии и Азиатско-Тихоокеанском регионе. Переговоры о создании ЗСТ уже ведутся, и мы рассчитываем их успешно завершить», – написал Путин.

Участие Вьетнама в Таможенном союзе интересно по нескольким причинам. Москва получает стратегического союзника в быстро растущем и развивающемся геополитическом регионе. Ханой получает возможность для технологического рывка,

который необходим стране, пережившей в XX веке разрушительные нашествия французской и американской армий. Недаром российский президент вспомнил страницы недавней истории: «Вьетнам исторически является для России особым партнером. Отношения между нами носят особый характер, они даже больше, чем стратегические; у нас общее и в полном смысле этого слова героическое прошлое совместной работы и борьбы, в том числе за независимость Вьетнама».

Вьетнамцы отличаются большим трудолюбием, упорством и дисциплинированностью – качествами, позволяющими нации совершить стремительный переход от нищенского прозябания к достатку и процветанию. Вспомним, ведь не так давно Китай и Южная Корея были среди отстающих в экономической гонке. Теперь их уважительно называют «азиатскими тиграми». Как знать, не придется ли в скором времени и нам чему-нибудь поучиться у «вьетнамского тигра», который только просыпается...